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Contabilità eBridge 
  

  

Chiusura/Aperture esercizio contabile superiore a 12 mesi 
  

  

Premessa 

  
Il modulo  contabilità bridge, non consente di gestire un esercizio superiore ai 12 mesi. 

  

Per soddisfare dette particolarità si deve tenere conto di come i programmi del modulo 

Bridge lavorano, infatti sappiamo che la procedura consente di gestire in contemporanea  due 

esercizi contabili, "Anno in corso" e "Anno Precedente",  e tutti i programmi di gestione, 

compresi le utility, aggiornano i dati contabili e Iva secondo il valore  "Data di chiusura di 

esercizio",  e "Anno Iva " definiti nei parametri dell'azienda. 

  

  

Esercizio contabile superiore i 12 mesi, nell'esempio  inizio attività  novembre 2003 con 

chiusura al 31 / 12 / 2004. 

In fase di generazione dell'azienda l'utente al campo "Data chiusura esercizio", dovrà 

impostare 31/12/2003 

Inserirà prima nota fino al 31/12/2003, per poter poi registrare operazioni pertinenti 

l'esercizio 2004, l'utente dovrà eseguire dai lavori di fine anno la funzione del doppio 

esercizio, completate le scritture dell'anno 2003, e eseguite le stampe dei bollato del giornale 

di contabilità, l'utente effettuerà la chiusura e apertura dell'esercizio 2004. 

Importante la data di registrazione da indicare durante la fase di chiusura e  di apertura, che 

allo scopo sono da ritenersi fittizie, e che non dovranno essere stampate sul giornale di 

contabilità sarà:  1/1/2004, ricordarsi pertanto di non utilizzare detta data per le altre 

operazioni.  

  

In fase di stampa del giornale di contabilità escludere la data 1/1/2004 dal periodo di stampa.  
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Effettuata la fase di apertura e chiusura dell'esercizio, l'utente in prima nota, attraverso 

un'operazione contabile, dovrà stornare il conto Utile o Perdita con i rispettivi costi e ricavi 

che hanno determinato il valore. 

Anche  queste operazioni come per le scritture contabili di chiusura e apertura, dovranno 

essere effettuate con data 1/1/2004. 

In pratica la data 1/1/2004 è una data fittizia a cui sono state imputate le operazioni di 

scrittura di chiusura e di apertura, detta data come già detto non dovrà mai essere 

utilizzata per registrare operazioni dell'anno 2004, serve solamente per poter riallineare le 

scritture contabili dell'anno 2003 a quelle del 2004 e una data jolly che comunque non dovrà 

mai essere selezionata per la stampa del libro giornale, in quanto non pertinente le scritture 

contabili dell'esercizio ma indispensabili per la procedura Bridge per la ripresa dei saldi 

dell'anno 2003 a quelli del 2004. 
 


